



义乌市佛堂镇： 为疫情防控、复工复产注入“红色力量”

本报记者 朱蓓蓓 通讯员 陈梦遥

“没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人。”从抗击疫情到复工复产，在这场没有硝烟的战争中，义乌市佛堂镇的一支支党员突击队，发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用，给寒冷的冬天增添了温暖。

截至目前，佛堂镇已连续160多天无新增确诊病例，转为绿色低碳区已5个多月。企业“三服务”十大行动“益企帮”上线以来，助力企业破冰前行，经济社会正在走出疫情影响，重新焕发生机。



党员坚守一线

1600名党员志愿者 筑起严密防线

1月27日凌晨，王文娟第一次见到凌晨3点的佛堂镇。今年春节，社区医生王文娟和同事们放弃休假，全员上岗，奔波在疫情排摸的最前线。

为守住社区防疫的第一道防线，王文娟需要24小时待命，为从湖北等地外归人员测温，记录他们和家人的健康状况。那天，王文娟接到通知马上起床赶去，处理好已是5点。回家刚躺下，又接到一个电话，她没有丝毫犹豫，穿上外套再次出发。

疫情当前，王文娟这样的身影在佛堂镇处处可见。为了抗击疫情，佛堂镇累计组建了63支党员突击队，1600余名党员志愿者主动请缨奔赴防疫一线。该镇在96个居家隔离观察点，统一实行标准化建设，党员突击队为群众筑起了最严密的防线，提供了最暖心的服务。

为解决疫情防控上传下达难、协同配合难、条块覆盖难等问题，佛堂镇还在疫情阻击战中积极推进“党建+单元”巷战，第一时间构建13个一级作战单元、372个二级作战单元、2460个三级作战单元的作战体系。各级单元划定责任区、明确指挥团，将疫情防控体系的“毛细血管”深入千家万户，为阻断疫情传播奠定了坚实基础。

“召必来，来必战”， 党员五（吾）带头

“关怀备至，尽心尽力！”2月9日，

在佛堂镇集中留观点结束隔离的张先生一家，专程回到留观点，为细心服务了他们14天的党员突击队送锦旗致谢。

今年1月25日，佛堂镇设立了首个集中观察点，随即成立了临时党支部和党员突击队。突击队员们在党旗见证下立下誓言：召必来，来必战，战必胜！

隔离病毒，但不隔离爱。每一位工作人员都用实际行动和爱心打动着隔离人员的心，让他们感受到家一般的温暖和温馨。张先生说：“党员突击队队员们特别贴心，除了在饮食起居上想尽办法满足大家的需求，还专门建了微信群，和我们在群里聊天，进行心理疏导。大家相互鼓劲打气，隔离的日子也变得不那么难熬了。”

有着铜墙铁壁般的防线，当地疫情很快得到全面控制，4月14日，佛堂镇最后一名留观人员顺利解除了隔离。“集中留观点完成使命关闭了，我们的党员突击队又马不停蹄地转战到复工复产这下半场战役中，继续践行党员五（吾）带头。”佛堂镇相关负责人说。



“红色代跑”

推出“红色代招” 等三大平台

“多亏了微信上这个招工小程序，



服务企业复工



“农村帮帮团”

我试着投了一家，没想到很快就被录用了。”佛堂镇一家服饰企业的新员工尧辉告诉记者，之前担心受疫情影响，工作不好找，他一直在江西老家观望，没想到不用出家门，在手机上就把工作落实了。

尧辉口中的招工小程序，就是佛堂镇在服务复工复产过程中推出的“红色代招”服务平台。“为确保疫情防控和企业复工复产‘两手都要硬、两战都要赢’，促进企业高效、有序复工，我们通过线上招聘的方式，开发上线了‘红色代招’平台，依托‘党建+单元’，实现全面招工、精准筛选，免费将复工企业用工信息精准推送给每一户家庭。”佛堂镇相关负责人介绍，截至目前，已有36家企业通过代招平台招聘446名工人，有效缓解了用工难题。

除了“红色代招”平台外，佛堂镇还相继搭建线下“农村帮帮团”和“共享园区”平台，精准打通用工供需双向渠道。“农村帮帮团”实现全镇56个村的村企结对，盘活农村闲置劳动力，满

足企业用工需求；依托“共享园区”建立的“共享员工”机制，合理调配人力，匹配相似用工需求企业，实现了园区内宿舍、食堂、党群服务中心等资源的共享。

深入企业“打卡”问需求

在全力以赴抓好疫情防控工作的同时，佛堂镇相关负责人分别带队到企业“打卡”，上门宣传惠企政策，为复产企业排忧解难。

义乌市百灵医疗器械有限公司位于佛堂镇，是一家生产体温枪等防疫物资的企业，受医疗类原材料价格上涨等影响，企业一度面临资金周转难题。佛堂镇相关负责人上门走访获悉情况后，主动与当地金融办、法院、经信局等部门及金融机构对接协调，帮助企业成功拿到了义乌农商银行支持的100万元纯信用基准利率贷款。

佛堂镇还构建了线上线下服务企业机制，打通惠企援企政策落地“最后一公里”，确保企业诉求“直通必达”，政府承诺“快帮快办”，做实企业“三服务”。今年年初，佛堂镇专门设立了复工复产服务中心，简化复工企业申请流程，推出微信公众号备案、电话备案、现场办理三种复工方式，各社区、工委设立专线，解答复工各项问题，高效推进企业复工复产。针对企业防疫物资紧缺的难题，佛堂镇积极寻找采购渠道，累计帮助企业协调34万多个口罩、165桶25L的84消毒液、321个测温枪等防疫物资。



镇会企开，指导企业复工复产